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yees[& ÒeMveHe$e : cee®e& 2017

yees[& ÒeMveHe$e : cee®e& 2017 
mece³e: 2 Iebìs                                kegÀue DebkeÀ: 40 
 
met®evee: 

i. meYeer ÒeMve nue keÀjves DeefveJee³e& nQ~ peneB DeeJeM³ekeÀ nes, JeneB Deeke=Àefle yeveeFS~ 
ii. ieCekeÀ³eb$e (kewÀukegÀuesìj) keÀe GHe³eesie keÀjvee cevee nw~ 

iii. Òeces³e efmeodOe keÀjves kesÀ efueS Deeke=Àefle DeeJeM³ekeÀ nw~ 

iv. j®eveeDeeW kesÀ meYeer efveMeeve mHe<ì nesves ®eeefnS~ GvnW efceìeFS veneR~    
  
1. efvecveefueefKele ceW mes efkeÀvneR HeeB®e GHe-ÒeMveeW keÀes nue keÀerefpeS :     [5] 

 i. veer®es oer ieF& Deeke=Àefle ceW, jsKe BE  jsKe AB leLee jsKe BA  jsKe AD~ ³eefo BE = 6  leLee AD = 9, lees  

  A( ABE)

A( BAD)




%eele keÀerefpeS~  

 
 
 
   
 ii.  8 mesceer leLee 3 mesceer ef$ep³eeDeeW Jeeues oes Je=lle HejmHej Deble:mHeMe& keÀjles nQ lees GvekesÀ keWÀêeW kesÀ yeer®e keÀer otjer %eele keÀerefpeS~ 
 iii.  efkeÀmeer meceyeeng ef$eYegpe keÀer TB®eeF& %eele keÀerefpeS efpemekeÀer Òel³eskeÀ Yegpee keÀer uebyeeF& 6 FkeÀeF& nw~ 
 iv.  ³eefo  = – 45, lees tan  keÀe ceeve %eele keÀerefpeS~ 
 v.  y = 3x – 5 jsKee keÀe {eue leLee y-Deble:Keb[ %eele keÀerefpeS~ 
 vi.  7 mesceer ef$ep³ee Jeeues Je=lle keÀer HeefjefOe %eele keÀerefpeS~ 
 
2. efvecveefueefKele ceW mes efkeÀvneR ®eej GHe-ÒeMveeW keÀes nue keÀerefpeS :     [8] 

 i. veer®es oer ieF& Deeke=Àefle ceW, PQR ceW, jsKe RS ³en  PRQ keÀe keÀesCe meceodefJeYeepekeÀ nw~  ³eefo PS = 6, SQ = 8, 

PR = 15, lees QR %eele keÀerefpeS~ 
 
 
 
   
 ii. veer®es oer ieF& Deeke=Àefle ceW, ³eefo PA = 6, PB = 4 Deewj PC = 8, lees PD %eele keÀerefpeS~  
  
 
 
 
  
 iii. 105 ceeHe Jeeuee ABC KeeRef®eS Deewj Gmes meceodefJeYeeefpele keÀerefpeS~ 
 iv. ³eefo efyebog (4, 3) Debeflece Yegpee Hej nes, lees Gme ÒeceeefCele efmLeefle ceW  keÀe sine ef$ekeÀesCeefceleer³e DevegHeele %eele keÀerefpeS~ 
 v. A(6, 2) Deewj B(3, 4)  efyebogDeeW mes neskeÀj peeves Jeeueer jsKee keÀe {eue %eele keÀerefpeS~ 
 vi. 30  18  10 mesceer kesÀ IeveeYe keÀe IeveHeÀue %eele keÀerefpeS~ 

 Q.P. SET CODE 
ÒeMveHe$e mesì meebkesÀleebkeÀ

A

A D

E B

R

P
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S

o
o

A B

D

C

P
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3. efvecveefueefKele ceW mes efkeÀvneR leerve GHe-ÒeMveeW keÀes nue keÀerefpeS:     [9] 

 i. ³eefo efkeÀmeer ef$eYegpe kesÀ keÀesCeeW kesÀ ceeHe 45-45-90 neW, lees mecekeÀesCe keÀes meceeefJe<ì keÀjves Jeeueer Òel³eskeÀ Yegpee keÀer uebyeeF& 

keÀCe& keÀer uebyeeF& kesÀ 1

2
 iegvee nesleer nw~ efmeodOe keÀerefpeS~  

 ii. veer®es oer ieF& Deeke=Àefle ceW, Je=lle kesÀ kesbÀê efyebog Hej oes ef$ep³eeDeeW odJeeje yeveves Jeeues keÀesCe keÀe ceeHe %eele keÀerefpeS~ jsKee PA 

leLee jsKee PB Je=lle keÀer mHeMe&jsKeeSB nQ leLee APR = 110 nw~ 
   
 
 
 
 
  
 iii. kesbÀê C leLee 3.2 mesceer ef$ep³ee Jeeues Je=lle keÀer j®evee keÀerefpeS~ efyebog B Je=lle kesÀ kesbÀê mes 7.2 mesceer otjer Hej nw~ efyebog B mes 

Je=lle keÀer mHeMe&jsKeeSB KeeRef®eS~ 
 iv. oerHeie=n kesÀ Meer<e& mes penepe keÀer Deesj osKeles mece³e 60 ceeHe keÀe DeJevele keÀesCe yevelee nw~ ³eefo oerHeie=n keÀer TB®eeF& 84 

ceerìj nes, lees Jen penepe oerHeie=n mes efkeÀleveer otjer Hej nesiee? %eele keÀerefpeS~  3 1.73  
 v. 1000 mesceer3 IeveHeÀue kesÀ meceIeve keÀe mebHetCe& He=<þHeÀue %eele keÀerefpeS~  
 
4. efvecveefueefKele ceW mes efkeÀvneR oes GHe-ÒeMveeW keÀes nue keÀerefpeS:     [8] 

 i. efmeodOe keÀerefpeS efkeÀ ®e¬eÀer³e ®elegYeg&pe kesÀ meccegKe keÀesCe mebHetjkeÀ nesles nQ~ 
 
 ii.  keÀe efvejmeve keÀerefpeS, ³eefo 
  x = 3 cosec  + 4 cot , 
  y = 4 cosec   3 cot . 
 
 iii. veer®es Deeke=Àefle ceW oMee&S Devegmeej, meceeve ef$ep³ee Jeeues Je=lleekeÀej yesueve, DeOe&ieesuee, MebkegÀ keÀer mene³elee mes SkeÀ lew³eej 

efKeueewves keÀer ef$ep³ee 10 mesceer nw~ MebkegÀ kesÀ DeekeÀej keÀer TB®eeF& 10 mesceer nw leLee efKeueewves keÀer kegÀue TB®eeF& 60 mesceer nw, lees 
efKeueewves keÀe mebHetCe& He=<þHeÀue %eele keÀerefpeS~  3.14, 2 1.41    

 
 
 
 
 
 
 
  
5. efvecveefueefKele ceW mes efkeÀvneR oes GHe-ÒeMveeW keÀes nue keÀerefpeS:     [10] 

 i. veer®es oer ieF& Deeke=Àefle ceW, ABC kesÀ yeefn<keÀesCe A keÀe jsKe meceodefJeYeepekeÀ nw~ jsKe AD Yegpee BC keÀes Deeies yeæ{eves 

Hej efyebog D ceW Òeefle®ísefole keÀjlee nw, lees efmeodOe keÀerefpeS :  BD AB

CD AC
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 ii. meceyeeng XYZ kesÀ Devle:Je=lle Deewj HeefjJe=lle keÀer j®evee keÀerefpeS efpemekeÀer Òel³eskeÀ Yegpee keÀer uebyeeF& 6.5 mesceer nw~ GvekeÀe 

kesbÀê O nw~ Deble:Je=lle Deewj HeefjJe=lle keÀer ef$ep³eeDeeW keÀe DevegHeele %eele keÀerefpeS~ 
 iii. A(5, 4), B(3, 2) leLee C(1, –8) ef$eYegpe ABC kesÀ Meer<e& efyebog nQ~ ceeeqO³ekeÀe AD keÀe meceerkeÀjCe %eele keÀerefpeS leLee 

AB kesÀ meceevlej Deewj efyebog C mes peeves Jeeueer jsKee keÀe meceerkeÀjCe %eele keÀerefpeS~  
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